

# 省三晋文化研究会来代调研代州黄酒专业镇建设

本报讯(记者 郭耀宗)11月3日,省三晋文化研究会副会长、《专业镇研究》课题及丛书编审组组长张华龙一行来我县就代州黄酒专业镇建设开展专题调研并召开座谈会,省工信厅产业政策处四级调研员李浩,省工信厅技术创新处三级主任科员周坤,市工信局党委书记、局长王卓,市三晋文化研究会会长王建廷、政府副县长李海东及省、市、县相关部门负责同志一同调研。

在山西雁门王酒业有限公司黄酒博物馆内,调研组仔细聆听讲解,从黄酒的历史渊源、文化传承到代州黄酒的独特酿造技艺了解了代州黄酒深厚的文化底蕴。随后,调研组走进生产车间,近距离察看黄酒酿造的选料、发酵、蒸馏等关键环节,详细询问生产流程、产能规模、质量管控以及市场销售等情况,对雁门王酒业在传承传统工艺、保障产品品质方面所做的努力给予肯定。

座谈会上,李海东汇报了代州黄酒专业镇建设的整体情况。县委办四级调研员、《黄酒专业镇》丛书编写组副组长刘杰详细汇报了编撰背景、内容框架、进度安排以及当前面临的难点问题。

与会者围绕代州黄酒专业镇建设与丛书编撰展开热烈讨论。



王建廷指出,代州黄酒作为忻州特色产业的重要代表,其专业镇建设不仅关乎产业自身发展,更承载着地域文化传承的重要使命。要进一步整合资源、强化协同,在做好传统工艺传承的同时,积极探索创新发展路径,让代州黄酒品牌影响力持续提升。

张华龙强调,要深度挖掘代州黄酒的文化价值与产业潜力,以代州黄酒专业镇建设为抓手,推动产业规模化、品牌化、高端化发展;要高质量推进《黄酒专业镇》丛书编撰工作,全面总结产业发展经验,为全省专业镇建设提供可借鉴的“代州样本”。

## 全县道路交通事故百日整治会召开

本报讯(记者 王慧兰)11月4日,全县道路交通秩序百日整治工作推进会在县公安局三楼会议室召开。政府副县长、县公安局局长王志勇出席会议并部署工作,县相关单位、各乡镇分管负责人参加会议。

会上,政府办负责人宣读了《关于调整代县道路交通安全工作联席会议成员的通知》;县公安局相关负责人详细解读了《代县道路交通秩序百日整治行动方案》。

王志勇强调,各单位、各乡镇要提高思想认识,压实工作责任,加强协同配合,将交通安全管理工作每一项任务抓实抓细;要聚焦重点路段、重点车辆与突出违法行为,以强有力的举措推进整治工作,全力营造安全、有序、畅通的道路交通环境,全力守护群众出行平安。

## 代县举办广场舞进社区集体展示活动

本报讯(记者 石俊文)11月15日下午,2025年体育总局体操中心乡村振兴工作·代县广场舞进社区集体展示活动在新城体育馆举行。政府副县长李学宇出席并宣布活动启动。活动由国家体育总局体操运动管理中心主办,太原市啦啦操运动协会、代县体育事业发展中心承办,代县健身舞蹈协会、代县大南街华为授权体验店协办。来自全县各乡镇、社区的12支代表队依次登场,以饱满的热情和优美的舞姿,为观众奉献了一场精彩纷呈的广场舞盛宴。

展示环节在集体广场舞节目《我和我的祖国》中拉开帷幕,12支队伍210多名舞者轮番献艺。队员中既有神采奕奕的中老年朋友,也不乏朝气蓬勃的年轻人。舞者们身着各具特色的统一服装,动作协调一致,队形变换流畅,将广场舞的健身性、艺术性与观赏性完美结合。现场观众纷纷举起手机记录精彩画面,掌声与音乐节拍声交织成欢快的乐章。

此次广场舞集体展示活动,是国家体育总局体操运动管理中心持续对代县乡村振兴工作帮扶成果的重要展现,为代县广场舞爱好者提供了展示风采、切磋交流的平台,引导城乡群众以广场舞的形式促进健美健身。

本报讯(实习记者 宁静)11月3日,代县召开2026年度城乡居民基本医疗保险征缴工作动员部署会。县委常委、宣传部部长、政府副县长蔚丽平出席会议并讲话。各相关单位分管负责人、各乡镇长、相关保险公司主要负责人参加会议。

会上,县医保局负责人传达了《关于做好2025年城乡居民基本医疗保障工作的通知》文件精神;税务局、医保中心、人保财险和人寿保险负责人分别就参保工作作了安排和政策解读。

会议要求,要统一思想,提高站位,充分认识做好城乡居民基本医保征缴工作的重大意义。要明确目标,把握重点,做实做深政策宣传,全面启动城乡居民医保征缴工作。要加强领导,压紧压实工作责任,形成强大工作合力,真诚服务群众。要强化工作定位,保证工作进度,确保2026年度城乡居民医保实现应保尽保目标。

## 2025年度城乡居民基本医疗保险征缴工作动员部署会召开

## 2025年冬季森林草原防灭火工作安排部署会召开

本报讯(实习记者 康涛)11月13日,我县召开2025年冬季森林草原防灭火工作安排部署会,政府副县长李诺出席会议并讲话,各乡镇、相关单位分管负责人,县森林草原防灭火工作督查组组长参加会议。

会议要求,各乡镇以及相关单位要深刻认识森林草原防灭火工作

的重要性,时刻绷紧消防安全弦,压紧压实防灭火责任,严防各类火灾事故的发生;要聚焦护林员管理、宣传教育、火源管控、督导检查、值班值守等关键环节,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细各项防火措施,以实际行动保障全县林草资源及人民群众生命财产安全。

本报讯(实习记者 宁静)11月1日,2025代县第三届全民围棋锦标赛在新城体育馆举办。县政协副主席王粉梅出席开幕式并宣布开赛,县体育事业发展中心负责人,忻州市、大同市、繁峙县、代县围棋协会负责人参加开幕式,比赛吸引了来自全县80余名围棋爱好者参加。

本次比赛根据棋力水平分为甲、乙两个组别,采用积分编排制展开多

轮角逐。赛场上,选手们凝神静气,沉着思考。方寸棋盘间黑白交错,蕴含着深思熟虑的谋略与智慧,大家在棋局中展现出不凡的棋艺和风采。

比赛经过激烈角逐,郭风君、任继有、张忠祥荣获甲组前三名,张砚馨、王子康、郑杰荣获乙组前三名。组委会为获奖选手颁发了证书、奖杯和奖品。

## 县医疗集团举行农村巡回医疗启动仪式

本报讯(记者 李伟蓉)11月3日,县医疗集团农村巡回医疗启动仪式在县人民医院举行。县卫健局、县医疗集团负责人及各乡镇卫生院院长、骨干参加启动仪式。

据了解,本次巡回医疗活动抽调各卫生院的医疗、药剂、财务人员组成精干队

## 2025代县第三届全民围棋锦标赛举办

伍,配备必要的移动医疗服务设备和药品,深入各乡镇的偏远乡村开展免费义诊与健康咨询、重点疾病筛查与指导、健康知识普及及困难群众帮扶,将健康的理念带到更多需要的角落,构建更加公平可及、优质高效的医疗卫生服务体系。